

عقائد و حکایات

پندرہ روزہ

اخلاقی احساس کی بیداری

جو لوگ اس ملک کی ضرورتوں پر گہری نظر رکھتے ہیں اور وقتی جذبات ان پر غالب نہیں ہیں وہ مجھ سے اتفاق کریں گے کہ اس وقت ملک کی سب سے بڑی ضرورت اس اخلاقی احساس کی بیداری اور احساس کی ذمہ داری ہے جو باختیار طبقہ کو ان بے عنوانیوں، زیادتیوں، نا انصافیوں، تنگ نظری، اعزہ پروری، ناجائز نذر داری کی نیچی سطح سے بلند کرے، تاجر و ملازمین کو حد سے بڑھی ہوئی نفع خوری، رشوت ستانی اور چوبازاری سے محفوظ کرے، اور اس طرح ملک کو اس عام ابتری بے نظمی، بے روزگاری، ہوشربا گرانی اور قحط سالی سے پہلے جس کا قریبی خطرہ سر پر کھیل رہا ہے اور جس کی موجودگی میں آزادی کی جنت صیبتوں اور پریشانیوں کی جہنم بن جاتی ہے، شاید کسی کو اس حقیقت سے انکار نہ ہوگا کہ ہماری تمام علمی، ادبی، تہذیبی، CULTURAL اور لسانی LINGUISTIC ضرورتوں پر یہ اخلاقی ضرورت مقدم ہے، فرض کر لیجئے اس ملک کا ایک ہی کلچر، ایک ہی تہذیب اور ایک ہی زبان ہوگی لیکن ان بد اخلاقیوں کا خاتمہ نہ ہوا جنکی وجہ سے زندگی مشکل ہو رہی ہے تو کیا اس سے اس ملک کی اصلی ضرورت پوری ہوگی اور کیا ان بد اخلاقیوں اور بد عنوانیوں پر پردہ بڑ جائے گا۔ اگر دنیا کے جرائم پیشہ اور بد اخلاق انسان جنکی اخلاقی سطح پرست اور جن کی زندگی گھٹیا ہو ایک ہی کلچر اور ایک ہی زبان اختیار کر لیں تو کیا دنیا کی کوئی تہذیب اور کوئی عدالت ان کا گناہ معاف کر دے گی۔

(مولانا سید ابوالحسن علی ندوی)

(NADWATUL-ULAMA LUCKNOW 226007 (INDIA))

مجلس تحقیقات و نشریات اسلام کے چند اہم مطبوعات

مذہب تمدن

اس میں بتایا گیا ہے کہ کائنات خالق کائنات اور مقصد حیات کے بارے میں صحیح عقیدہ اور صحیح علم ہی پر ایک استوار معاشرہ اور صالح تہذیب تہذیب کی عمارت قائم ہوتی ہے، دنیا اب تک جن تہذیبی ادوار سے گزر چکی ہے وہ کن عقائد و نظریات کی بددعا اور اس اسلام کے سب طرح ایک صالح اور تمدنی تمدن کا وجود ہوتا ہے۔
میری کتاب، آفت طباعت
مجلد قیمت اردو - /-
انگریزی - /-
علاوہ محصول ڈاک

ارکان العبرہ

(نماز، زکوٰۃ، روزہ، حج)

از: مولانا سید ابوالحسن علی ندوی

نامور اہل نظر و اہل فکر کی نظریں

مولانا شاہ مبین الدین احمد ندوی مرحوم لکھتے ہیں: "مصنف کی تمام کتابوں میں یہ کتاب شاہکار کی حیثیت رکھتی ہے یہ کتاب اس لائق ہے کہ کوئی پڑھا لکھا آدمی اس سے محروم نہ رہے اور اس لائق ہے کہ دینی مدارس کے نصاب میں اسے رکھا جائے"
(معارف اعظم گڑھ)

مولانا سید احمد اکبر آبادی نے لکھا ہے کہ:-

"شاہ ولی اللہ صاحب کے بعد یہ علم اسرار شریعت، متروک سا ہو گیا تھا۔۔۔۔۔ بڑی خوشی کی بات ہے کہ مولانا سید ابوالحسن علی ندوی نے۔۔۔ اس علم کا احیا ہی نہیں کیا بلکہ اسے آگے بھی بڑھایا ہے (رسالہ "برہان" دہلی)

مولانا سید احمد عروج قادری لکھتے ہیں:-

"فاضل مصنف نے اپنی بے حد قابل قدر کتاب میں ارکان العبرہ کی شرعی حیثیت، دین میں ان کی اہمیت، اجتماعی زندگی میں، ان کے مقام اور مقاصد اور اسرار سے بحث کی ہے۔۔۔ (اسرار شریعت کے نامور مصنفین کی کتابوں سے استفادہ) کے علاوہ خود مولانا کے احساسات و تاثرات، ہم و بعیرت نے اگلے علماء کے افادات میں چار چاند لگا دیے ہیں (رسالہ "زندگی" ٹراپور)

کتابت و طباعت دیدہ زیب، خوشنما و سادہ ڈسٹ کور، قیمت علاوہ محصول ڈاک، مبلغ پندرہ روپے

مقالات سیرت

از: ڈاکٹر محمد آصف قدوسی

مصنف نے اسلامیات، جدید موضوعات اور حالات حاضرہ کے علمی واقفیت سے کام لیتے ہوئے سیرت طیبہ کے موضوع پر قلم اٹھایا ہے، انہوں نے اس میں سیرت کا تمام جائزہ لیکلاس کی روح و عطر کو عصری اسلوب میں پیش کرنے کی کامیاب کوشش کی ہے، اور سیرت مطہرہ پر ہونے والے جدید و قدیم اعتراضات کو محضرت خواہانہ انداز کے بجائے محققانہ اور براہ نظر طریقے سے رد کیا ہے، بحیثیت مجموعی یہ کتاب سیرت و سیرت کے ذریعے سے ایک مفید اضافہ ہے۔

جدید ایڈیشن آفست پر
صفحہ ۲۴۸
قیمت ۱۵۰ علاوہ محصول ڈاک

مجلس تحقیقات و نشریات اسلام پوسٹ بکس ۱۱۹ لکھنؤ

ایک حد کا تصور اسلام کا بنیادی عقیدہ

مولانا سید عبدالحمید حسینی

قیامت کب آئے گی اس کو اللہ کے سوا کوئی نہیں جانتا۔ (رواہ البخاری)
حضرت زید بن خالد جہنی رضی اللہ عنہ سے روایت ہے فرمایا حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم لوگوں کو رات میں ہونے والی بارش کے بعد صبح کو حدیبیہ میں ہم لوگوں کو فجر کی نماز پڑھائی۔

نماز کے بعد جب آپ نے لوگوں کی طرف رخ فرمایا، تو ارشاد فرمایا: کیا تمہیں معلوم ہے کہ تمہارے رب نے کیا فرمایا؟ لوگوں نے جواب دیا اللہ اور اس کے رسول زیادہ جانتے ہیں، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: اللہ نے فرمایا کہ میرے بندوں میں سے کچھ لوگ مجھ پر ایمان لائے اور کچھ نے میرا انکار کیا، جس نے یہ کہا کہ ہم پر اللہ کے فضل سے بارش ہوئی وہ اللہ پر ایمان لایا اور ستارہ کا انکار کیا، لیکن جس نے کہا کہ فلاں فلاں ستاروں سے ہم پر بارش ہوئی اس نے میرا انکار کیا اور ستاروں پر ایمان لایا۔ (رواہ مسلم)

حضرت معاویہ بن الحکم رضی اللہ عنہ نے فرمایا، میں نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا اللہ کے نبی! میں ابھی قریب ہی زمانہ میں دور جاہلیت سے نکلا ہوں اللہ تعالیٰ نے دولت اسلام سے نوازا۔ ہم میں کچھ لوگ کافروں کے پاس جاتے ہیں، حضور نے فرمایا تم کافروں کے پاس نہ جانا۔ میں نے عرض کیا، ہم میں کچھ لوگ مشرکوں جیسے ہیں، آپ نے فرمایا یہ محض وہم ہے، جو ان کو اس سے روک نہیں سکتا۔ میں نے عرض کیا ہم میں سے کچھ لوگ خطو خطو کھینچنے میں (اس سے خیر و شر معلوم کرتے ہیں) آپ نے فرمایا ایک نبی خط کھینچ کر لے کر آئے جس کا خط سوائق مقصد ہو ٹھیک ہے، (رواہ مسلم)

حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے فرمایا، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا (بیماریوں میں) چھوٹ نہیں۔ نہ چڑیوں سے فال و شگون لینا درست ہے نہ بام (دامی)، چڑیا سے شگون لینا درست ہے۔ (رواہ البخاری)
حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے فرمایا، ایک دن میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پیچھے تھا، آپ نے فرمایا صاحبزادے میں تم کو کچھ الفاظ جانتا تھا یا نہیں! تم اللہ کو یاد رکھو اللہ تم کو یاد رکھے گا۔ تم اللہ کو یاد رکھو اس کو اپنے سامنے پاؤ گے۔ جب کچھ مانگو تو اللہ سے مانگو، جب مدد طلب کرو تو اللہ سے طلب کرو۔ یاد رکھو کہ ترک نفع ہو جانے کے لئے اگر پوری قوم اکٹھا ہو جائے تو وہ بہتیں فائدہ نہیں پہنچا سکتی مگر اتنا ہی جتنا اللہ تعالیٰ نے تمہارے لئے لکھ دیا ہے، اور اگر پوری قوم تم کو کچھ نقصان پہنچانے کے لئے جمع ہو جائے تو تمہیں نقصان نہیں پہنچا سکتی مگر اتنا ہی جتنا اللہ تعالیٰ نے لکھ دیا ہے۔ تقدیر لکھی جا چکی اور صحیفے خشک ہو چکے۔ (رواہ الترمذی)

اللہ تعالیٰ نے فرمایا،
واللہم اللہ واحد لا اله الا هو الرحمن الرحیم۔ (سورہ بقرہ آیت ۱۶۳)

دوسری آیت میں فرمایا: اللہ لا اله الا هو الحق القیوم لا تاخذہ سنۃ ولا نوم۔ (سورہ بقرہ آیت ۲۵۵)

فرمایا: شہد اللہ انہ لا اله الا هو والملك واولوا العلم قائمًا بالحق لا اله الا هو العزیز المحکیم۔ (سورہ آل عمران آیت ۱۸)

فرمایا: قل یا اهل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سواہ بیننا و بینکم الا نلتخذ الا اللہ و لا نشرک بہ شیئًا و لا یتخذ بعضنا اربابا من دون اللہ فان تولوا فقلوا الشہدوا باننا مسلمون۔ (سورہ آل عمران آیت ۶۴)

حضرت عبد اللہ بن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے فرمایا جب حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت معاذ بن جبل کو مین بھیجا تو ان سے فرمایا: تم ایسے لوگوں کے پاس جا رہے ہو جو اہل کتاب ہیں۔ لہذا تم ان کو سب سے پہلے خدا کو ایک ماننے کی دعوت دینا، جب وہ اس کو سمجھ جائیں تو ان کو بتانا کہ اللہ تعالیٰ نے ان رات میں ان پر پانچ نمازیں فرض کی ہیں۔ (رواہ البخاری)

حضرت معاذ بن جبل رضی اللہ عنہ سے روایت ہے فرمایا، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا، معاذ! تمہیں معلوم ہے کہ بندے کے اوپر اللہ کے کیا حقوق ہیں؟ حضرت معاذ نے فرمایا اللہ اور رسول زیادہ جانتے ہیں۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ بندوں پر اللہ کا یہ حق ہے کہ بندے اس کی عبادت کریں اور اس کے ساتھ کسی کو شریک نہ ٹھہرائیں۔

کلام کو معلوم ہے کہ بندوں کا اللہ پر کیا حق ہے؟ جواب میں حضرت معاذ نے فرمایا کہ اللہ اور اس کے رسول زیادہ جانتے ہیں، حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اللہ پر بندوں کا یہ حق ہے کہ وہ انھیں عذاب نہ دے۔ (رواہ البخاری)

حضرت عبد اللہ بن عباس رضی اللہ عنہما سے روایت ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: منسوب کی پانچ کنجیاں ہیں جن کو اللہ کے سوا کوئی نہیں جانتا۔ رجم جو کچھ چھانتا ہے اس کو خدا کے سوا کوئی نہیں جانتا، کل کیا ہوگا اس کو اللہ ہی جانتا ہے، بارش کب آئے گی اس کو اللہ کے سوا کوئی نہیں جانتا، کوئی شخص یہ نہیں جانتا کہ وہ کس سرزمین میں مرے گا،

تعمیر حیات

شجرہ تعمیر و ترقی العلم و ندوۃ العلماء لکھنؤ

جلد ہفتم (۱۱۶) ۱۰ مئی ۱۹۲۲ء جمادی الثانی ۱۳۴۱ھ شماره ۱۳

ذریعہ تعاون
اندرون ملک ۱۶ روپے
بیرون ملک ہجری ڈاک ۲۱ روپے
ہوائی ڈاک
ایشیائی ممالک ۶ پونڈ
افریقی ممالک ۷ پونڈ
یورپ امریکہ ۹ پونڈ

اداریہ

لا قانونیہ

کسی ملک کا پہلا اور بنیادی مقصد ملک میں امن و امان کا قیام اور لائینڈ آرڈر کی بحالی ہے۔ ماضی بعید میں بھی جب فلاحی ریاست و حکومت کا تصور دھندلا تھا اس وقت بھی سلاطین اور ان کی انتظامیہ پر مشتمل افراد اپنی پہلی ذمہ داری یہی سمجھتے تھے کہ ملک کے باشندوں میں جان و مال کی حفاظت کا احساس قائم رہے، ہم جب اس بنیادی عیار پر ہندوستان کے نظم حکومت کو دیکھتے ہیں تو بہت مایوسی ہوتی ہے، ادھر چند برسوں سے جب قدر تیزی سے امن اور قانون کا نظام اتر ہوا ہے اس کے لئے کسی دلیل کی ضرورت نہیں، آئے دن اخبارات میں جو واقعات سامنے آتے ہیں وہ اس بات کے لئے کافی ہیں کہ ملک میں امن اور قانون بالکل ختم ہو چکا ہے جان و مال کے محفوظ ہونے کا احساس ملک کے کسی باشندہ میں نہیں ہے۔ کچھ والے کہتے ہیں کہ ہم اس لئے زندہ ہیں کہ ابھی تک ہم کو کسی نے مارنے کی کوشش نہیں کی حکومت اور انتظامیہ بالکل بے بس نظر آ رہی ہے اور اس بدترین صورت حال کی ذمہ داری کسی مخصوص سیاسی گروہ پر بھی نہیں ڈالی جا سکتی جیسا کہ یہاں کی سیاسی پارٹیاں کر رہی ہیں کہ اگر وہ اقتدار میں نہیں ہیں تو برسراقتدار پارٹی پر امن و قانون کی بگڑتی ہوئی صورت حال کی ذمہ داری قبول دیتی ہیں اور جب خود ان کو اقتدار ملتا ہے تو وہ اس معاملہ میں اپنی ذمہ داری قبول کرنے اور اپنی ناکامی کا اعتراف کرنے کے لئے تیار نہیں ہوتیں۔

یہ ہندوستان کی تمام سیاسی پارٹیوں کی کمزوری ہے لیکن بہر حال اس صورت حال کو ختم کرنے کی ذمہ داری بھی سیاسی پارٹیوں ہی پر ہے اور اگر یہ برہمی ہوئی لاقانونیت اور جان و مال کی طرف سے عدم اطمینان کی کیفیت کچھ دن اور قائم رہی تو ہندوستان میں عوام کا اعتماد جمہوریت پر سے اٹھ جائے گا اور یہ سمجھا جائے گا کہ جمہوریت ہندوستان کے حالات کے لئے موزوں نہیں ہے۔ ایشیا کے کسی ملک میں اس وقت جمہوریت اپنے صحیح معنی میں موجود نہیں ہے۔ ہندوستان نے اپنے لئے جمہوری نظام پسند کیا اور ۲۲-۲۳ سال سے وہ اس پر قائم ہے انتخابات کی حد تک یہ جمہوریت اب تک کامیاب ہے اور پابندی سے دقت بدر مرکز کی انتخابات نے جمہوریت کو ہندوستان میں آگے بڑھنے کا موقع دیا ہے

لیکن کچھ بات یہ ہے کہ انتخابات جمہوریت یا اس کے بدلہ کوئی اور نظام حکومت اپنی جگہ پر مقصد اور منزل نہیں ہے بلکہ ایک فلاحی ریاست و حکومت کا قیام اور زندگی کے تمام شعبوں میں عوام کا امن اور قانون کے ساتھ ترقی کرنا ہے جیسا کہ میں نے پہلے عرض کیا ہے کہ حکومت، یہاں تک کہ شخصی حکومتوں کے لئے اصل یگانہ امن اور نظم و نظام کا وسیع راستہ ہے جیسے اگر یہ اساسی تھوڑی جگہ سے کھسکا ہو جائے یا اپنی جگہ چھوڑ چکا ہے تو پھر عوامی نظام کی کوئی توجیز اور کوئی مشورہ کامیاب نہیں ہو سکتا ہے۔

اس وقت ہندوستان انشاداً بد نظمی اور لاقانونیت کے دہانے بگڑ رہا ہے اور نہیں کہا جا سکتا ہے کہ آئندہ چند برسوں کو چند مہینوں میں کچھ ناکامیوں کے ساتھ آئیو آئے، کچھ بات یہ ہے کہ اس صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے ایسے لوگوں کو سامنے آنے کی ضرورت ہے جو اپنے تمام معاملات اور قومی معاملات میں سوچے بوجھ میں بہت زیادہ فائق ہوں اور ان کو ملک اور عوام سے محبت و تعلق ہو، چھوٹے درجہ کے وہ سیاسی لیڈر جن کا مقصد ہی عہدہ اور منصب کا حصول، اپنے اعزہ اور خاندان والوں کے مستقبل کو کامیاب بنانے کی فکر ہے ان سے اس طرح کے مسائل کو حل کرنے کی توقع خام خیالی ہے۔

سیاسی جماعتوں کی کمزوری یہ ہے کہ وہ قومی اور ملکی معاملات کو بھی پارٹی کے مفاد و ضرر کے عیار سے جانچتی ہیں اور اس کے مطابق فیصلے کرتی ہیں اور ان کا رویہ ایسے وقت میں اس تنکاری کی طرف ہوتا ہے جو کھاتے میں بیٹھ کر خٹکار کرنے کا عادی ہے برسر اقتدار جماعت کی غلطیوں کو کچھ مانا اسکو چھاننا اور ان کو اپنی پارٹی کے مفاد میں بنانا یہ ایسی مذموم ذہنیت ہے جس کے ہوتے ہوئے ملک کے وسیع تر مفاد میں سوچنے کی صلاحیت ختم ہو جاتی ہے۔ نظم و قانون کی جو صورت حال چل رہی ہے اس کے متعلق کسی پارٹی کا یہ سمجھنا کہ جمہوریت برسر اقتدار آج کے تو اس پر قابو پالیں گے یہ ایک ایسی بات ہے کہ اس سے وہ یا عوام کو دھوکہ دے رہے ہیں یا وہ خود دھوکے میں مبتلا ہیں۔

اسی جیلے میسرے نزدیک
یہ بہت ضروری ہے کہ تمام اہل فکر اور ملک و ملت کے ہی خواہ حضرت پارٹی اور سیاسی وابستگیوں سے جہذہ ہو کہ اس صورت حال کا حل تلاش کریں ورنہ انشاداً و لاقانونیت کا اس تیر اندھ میں آ کر جائیں گے۔

اس دائرہ میں اگر سرخ نشان ہے تو اس کا مطلب ہے کہ اس شمارہ پر آپ کا چندہ ختم ہو چکا ہے لہذا اگر آپ یہ چاہتے ہیں کہ دین وادب کا خادم اندوۃ العلماء کا ترجمہ آپ کی خدمت میں پہنچتا ہے تو اس سال اپنے چندہ مبلغ سولہ روپے ارسال فرمائیے، اگر گنگے شمارہ کی روٹھی سے پہلے آپ کا چندہ باخط وصول نہ ہو تو یہ کہہ کر کہ آپ کو دی جا رہی ہے چندہ ادا کرنے میں ہولت ہے، اگلا پرچہ دی جا رہی ہے اور خیر و برکت کے مطالبہ میں دی جا رہی ہے اور ہر گز چندہ باخط بھیجئے وقت اپنا نمبر خبر جاری لکھنا نہ بھولیں۔

وجود پر ایمان نہیں رکھتے اور کسی ایسے اخلاقی نظام کے قائل ہیں جس کے دامن امن اور گوارہ عاطفت میں انسانیت پناہ لے سکے۔ ان کے نزدیک بیک وقت انسان "آزاد" اور "جوابدہ" دونوں ہے لیکن وہ جوابدہ اپنی ذات کے سامنے ہے نہ کہ خدا کے سامنے، وہ لوگ نہ عقل و روح کی حقیقت پر ایمان رکھتے ہیں اور نہ اپنی ذات اور خدا پر یقین رکھتے ہیں، اسکے الفاظ میں "انسان افعال کا مجموعہ ہے اور افعال اس کے وجود کے جوہر نہیں جوہر بڑے ہوتے ہیں وہ انسانی زندگی میں نظر و ضبط کے قائل نہیں ہیں اس لئے کہ وہ انسان کی مکمل آزادی کے منافی ہے بلکہ وہ اپنی زندگی صورت بننے و جہان و عمل کے اشاروں پر گزرتا ہے، چاہے اس کی جو بھی شکل ہو اور چاہے اس سے انسانیت کو شدید ترین نقصان ہی کیوں نہ پہنچے۔

اب ہم وجودی مکتب فکر کے دوسرے نظریے کو پیش کرتے ہیں جس کی ان کے پاس زیادہ اہمیت ہے اور جو سارے کے خیر و شر، اخلاقی اقدار اور ان کے باہمی تعلقات سے متعلق نظریے کو پوری عکاسی کرتا ہے۔ اس فکر کو اگر ہم ایک لفظ میں بیان کرنا چاہیں تو یہ کہہ سکتے ہیں کہ "ہمارے زوال و ناکامی اور غلطیوں کا مستقل کوئی وجود نہیں بلکہ اس کا وجود صورت اعتباری اور اضافی ہے، دوسروں کی وجہ سے ہم اسے غلط سمجھتے ہیں اگر یہ لوگ نہ ہوتے یا اپنی ذات کے علاوہ کوئی خارجی دنیا نہ ہوتی تو ان غلطیوں کی کوئی حقیقت نہ تھی، اس نظریے کی تشریح ان الفاظ میں کرتا ہے "ہم دوسروں کو دیکھتے ہوئے مجرم ہوں۔" دوسری جگہ یوں رقمطراز ہے۔

"ہم لوگ اس دنیا میں بے کس و مجبور ہیں کیونکہ ہم میں سے ہر ایک کا وجود طبعی طور پر ایک دوسرے کے وجود میں چاروں ناچار داخل انداز ہوتا ہے اس لئے ایک دوسرے کا احترام اور ایک دوسرے سے شرم و حیا اور اس طرح کے دوسرے قدروں کی مطلقاً کوئی ضرورت نہیں، اس لئے کہ اس سے ہمارا اس آزادی میں رخصت انداز ہی ہوتی ہے جس کا ہمیں پاس ہے۔"

اس میں کو ایک مثال کے ذریعہ یوں سمجھا جاوے، ایک نظام تعلیم و تربیت طلباء کو

لگا تاپے چہرہ ان کو ایسی حالت میں چھوڑتا ہے جس میں وہ بے چینی و گھٹن اور بے چارگی کی زندگی گزارتے ہیں، ایسی زندگی جس میں

دو وجود کے درمیان عداوت و نفرت یا جو وجود کی آگ بھڑکتی رہتی ہے۔ (باقی آئندہ)

غزل

ڈاکٹر طفیل احمد مدنی

غیروں کے بھی جرموں کی سزا میرے لئے ہے
کیا بس یہی پاداش و فامیرے لئے ہے
ہر ظلم و ستم جو ہو و جفا میرے لئے ہے
اے دوست کچھ اس کے بھی سوا میرے لئے ہے
کیا خوب کڑھائیں وہ ستم جتنا بھی چاہیں
اور سارا یہ آئین و فامیرے لئے ہے
ہیں لالہ و گل، سرو و سمن سب ہی تمہارے
گلشن کی فقط گرم ہوا میرے لئے ہے
پہروں مرے انجام پہ رو یا کیا قاتل
کیا اس سے بڑی کوئی سزا میرے لئے ہے
کرتا ہوں محبت کہ فنا ہونے نہ پاؤں
در اصل محبت ہی بقا میرے لئے ہے
جب لطف ہے اللہ کہے خود کہ یہ بندہ
ہر حال میں راضی بہ رضا میرے لئے ہے
آنکھوں سے پلاتا ہے مجھے بادہ عرفاں
ساقی کی یہ مخصوص عطا میرے لئے ہے
جوہر کی غزل پہ ہے طفیل اپنی غزل بھی
شاید کہ بزرگوں کی دعا میرے لئے ہے

نگرانِ اعلیٰ
مولانا ابوالعرفان خان ندوی
مجلس ادرامت
نذر الحفیظ ندوی
شمس الحق ندوی
محمود الازہار ندوی

بزرگ، پبلشر جمیل احمد ندوی نے ہے۔ کے آئیٹ پرنٹنگ پریس دہلی میں طبع کر کے دفتر تعمیر حیات و شعبہ تعمیر و ترقی دارالعلوم ندوۃ العلماء کلمنٹ سے شائع کیا۔

امت مسلمہ کی وہ طاقت جو ان کی ہر طاقت سے عظیم رہی

مولانا سید محمد رفیع حسینی ندوی (صدر شعبہ عربی دارالعلوم ندوۃ العلماء)

تھا، اور یہی ان کی وہ خصوصیت اور خوبی تھی جس کی وجہ سے مسلمان ہمیشہ ممتاز اور نمایاں رہے ہیں اور اس سے ان کے دشمنوں اور دوستوں نے یکساں طور پر ان کو جانا اور پہچانا ہے۔ اسی لئے ہم دیکھتے ہیں کہ جب تمام دوسرے ذرائع و وسائل ناکام اور سوزناخت ہو جاتے تو اس وقت ہی وہ واحد طاقت ہوتی جس کا تائید اور زور عطا سارا لینے اور امت اسلامیہ کو اسلام اور اس کے مقدس مقامات اور شعائر کی مدافعت کے لئے ثابت قدم بناتے۔ یہ طاقت تاریخ اسلام کے تاریک ترین ادوار میں پیش آنے والے دشوار حالات میں ظاہر ہوئی اور مسلمان تائید نے سنگین حالات میں اس کا نام لے لیا۔ اس کی روشنی میں ان کا سیلاب معرکہ جرنیلین کے تمام حیلن میں پیش آیا جس کی قیادت عظیم مجاہد سلطان صلاح الدین ایوبی نے کی۔ اس وقت عرب اقوام کی حالت آج سے بہتر نہ تھی، ان کا شیرازہ منتشر تھا انتشار و بے گندگی اور اختلافات کے کنارے تھے اور اسلامی تعلیمات سے بھی دور تھے لیکن اسلام کے نام پر مڑنے کا جذبہ ان کے اندر موجود تھا اور وہ اپنے کو اسلام کا وفادار کہتے تھے چنانچہ وہی قوم جو مختلف گروہوں اور جماعتوں میں بٹی ہوئی تھی، ایک مضبوط امت بن گئی اور منتشر اکائیوں سے بدل کر ایک طاقتور اور مٹوس اکائی ہو گئی۔ ایسی اکائی جس کی سخت چٹان پر مغربی صلیبی اسلام دشمن اکائیاں پاش پاش ہو کر رہ گئیں، سوال یہ ہے کہ آخر طاقت کی یہ عزم و استقلال مسلمانوں کے اندر کہاں سے آگیا، اور اس کو زور اور پست قوم کے اندر یہ عزم و اتحاد کہاں سے پیدا ہوا جس کی وجہ سے وہ ایک کمزور امت سے ایک مہلک اور مضبوط و ناقابل شکست قوم بن گئی، یہ سب کچھ آخر کیسے ہوا، بلاشبہ اس طاقت کا سرچشمہ اسلامی اقدار پر ایمان واضح اور عظیم ایمانی منبع سے محبت اور خلوص کے ساتھ لگا رہنا تھا، اسی بنیاد پر

اسلام کے جانباز مجاہد سلطان صلاح الدین ایوبی نے مسلم اقوام اور عالم عربی کے لوگوں میں زندہ اور تازہ کر کے لایا۔ یہ کوشش کی تھی مسلمانوں کی پوری بچھلی تاریخ میں معنوی طاقت کا پیشتر براہِ نبی رسالت کرنا رہا جس وقت دوسرے تعلقات ختم ہو جاتے تھے اس وقت اللہ اور اس کے رسول کا نام ہی ان کو آپس میں جوڑنا تھا۔ ہمیشہ اس تعلق کی بنیاد پر ان میں استقلال اور ثبات قدمی پیدا ہوئی اور اسلام دشمن طاقتیں اس خطرناک پہلو اور ان پر مشدہ مصلحتوں سے لڑنا اور ترساں رہی ہیں۔

یہ خوف اور خطرہ اس حدی کی تھی وہاں تک دشمنان اسلام کے دلوں میں باقی رہا ان کے نزدیک خوفناک ترین نعرہ "اللہ اکبر" کا تھا۔ اس خوف و احساس کا عالم یہ تھا کہ زور اور طاقت کو بھی دشمنان اسلام ڈرتے رہتے تھے اور مسلمانوں نے اس نعرہ کا خوب نامہ اٹھایا اور ایک مدت دراز تک جب تک اسلامی اقدار پر ایمان کا ایمان راسخ رہا اور تعلق مع اللہ الرسول باقی رہا اس نعرہ سے مستفید ہوتے رہے لیکن جوں جوں اس ایمان اور تعلق میں ضعف ہوتا گیا اسی قدر آہستہ آہستہ مسلمان اس کے نامہ سے محروم ہوتے گئے اور ان کا نعرہ بھی رفتہ رفتہ کھوکھلا اور بے اثر ہو گیا۔ اسی لئے جب دشمنوں کو اندازہ ہو گیا کہ اب ان کے نفوں اور کبڑوں میں جان باقی نہیں رہی اور یہ لوگ محض گفتار کے غازی ہیں، کردار کے غازی نہیں رہے تو ان کے دلوں سے جہاد کی ہیبت دور ہو گئی اور کبڑوں کا خون جاتا رہا۔ بلاشبہ امت مسلمہ کی تاریخ کا یہ ایسا زبردست خسارہ ہے اور ایسا نقصان جس کے مقابلے میں بڑے سے بڑے نقصانات کوئی حقیقت نہیں رکھتے

اسی سبب سے اسلام کا عرب و دبدر اور مسلمانوں کی شوکت و عظمت و اختیارات کے دلوں سے نکل گئی حالانکہ اس وقت مسلمانوں کی تعداد روز بروز بڑھتی جا رہی ہے آج

کی تعداد اعداد اول کی تعداد سے کوئی حد تک نہیں رکھتی۔ ان کی حکومت اور سلطنت آج دنیا کے پانچ حصہ پر ہے۔ اور اسلامی مملکت دنیا کے مختلف حصوں میں پھیل ہوئی ہے اس کے پاس مادی اور مثر اور تخیل و خیال و تخیل کے بے نسبت بھلائی کہیں زیادہ ہیں لیکن نفسیاتی اور شعوری میدان میں نہ ان کا کوئی اثر ہے نہ زور نہ دشمنوں دلوں میں ان کی کوئی قیمت ہے مسلمانوں کی تعداد کئی کواکب ایک ایک کے قریب پہنچ رہی ہے لیکن بے خبری اور غفلت کے لئے سعادت کچھ اس قدر مسلمانوں کی کیفیت سیلاب کے حسن و خفاشک کی ہے۔

آج مسلمانوں کے اندر سے وہ روح نکلی گئی ہے جس سے کسی زمانے میں وہ دشمنوں کو ہرجا اور کارمران ہوتے تھے بس جہمے اور انسانی دھماکہ، لیکن اگر روز نہ ہو تو جہمہ کشتا ہی فرما اور سچ ہو گیا سو مند ہو گا۔

اخبار کی نظری ہمیشہ مسلمانوں کی کامیابیوں صفت پر رہی ہیں اور ان کی سب کوشش یہی ہے کہ ان کے اس عظیم جہاد میں ہر طاقت اور امتیازی صفات سے ان کو دور کر دیا جائے لیکن بچھلی صدیوں میں ان کو پیشہ ناکامی کا منہ دکھانا بڑا کمزور موجودہ حدی میں طبع اور ثقافت اور فاسد تمدن کو پرانے چھوٹی ہوئی تھی نسل بردگش اور برکشتیوں کے ذریعہ سزا کر کے اور ان کی نفسیاتی اور ذہنی تربیت ایسے انداز سے کر کے کہ وہ ہر وقت شرفدار اپنے ماضی کے درخت سے برکت چھوٹنے دشمن طاقتوں کو اپنے ناپاک ارادوں میں تقریباً کامیابی حاصل ہو گئی ہے۔

یاد رہے کہ پوری کوشش اسی بات پر ضرورت کر دی گئی ہے کہ ایسے لوگ تیار کیے جائیں جن کا تعلق اپنی امت اور اس کی روشن تاریخ سے رابطہ صورت قومیت کی بنیاد پر قائم ہے۔

قاضی محمد عدیل عباسی کا عظیم کارنامہ اور بہترین یادگار

دو سطر ہندوستان سے باہر قاضی محمد عدیل عباسی مرحوم کی وفات کا تذکرہ پیش آیا۔ ہندوستان پہنچتے ہی دارالعلوم دیوبند کے صدر اجلاس میں شرکت کے لئے جو ۲۱، ۲۲ اور ۲۳ مارچ کو منعقد ہو رہا تھا دیوبند کے لئے روانہ ہو گیا اس سے فراغت کے بعد ۲۲ مارچ کو جب لکھنؤ پہنچا تو ہوائی اڈے پر جاکر اس وقت عارضہ کا علم ہوا۔ غالباً عزیزوں اور دوستوں نے دوران سفر اس معلق کی بنا پر جو سیر اور قاضی صاحب کے درمیان تھا اس حادثہ کی اطلاع دینے میں احتیاط برتا کر اسے لکھنے میں سہولت کا ساتھ دیا اور وہ لکھنؤ پہنچا اور غیر ملکی مہمانوں کی آمد کی وجہ سے جو دیوبند سے فارغ ہو کر تھکے ہوئے تھے اور ان کی آمد اور قیام کا سلسلہ کسی مختصر جاری رہا، قاضی صاحب کی وفات پر اپنے جذبہ جانورانات کا اظہار برداشت نہ کر سکا اور اب بڑی تاثیر کے ساتھ اپنے دل کا بوجھ ہلکا کرنے کے لئے چند سطریں پر حکم کو رہا ہوں۔ قاضی صاحب ہمارے اس عہد کے ان باکمال افراد میں تھے جنہوں نے اس عہد و تاریخ پر گہرے نقوش چھوڑے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان میں علم و عمل، قول و فعل، دین و سیاست، جدید و قدیم اور ترقی و تخریب کی وہ متضاد صلاحیتیں جمع کر دی تھیں جو اسی دور کے نہیں بلکہ دور کے اکثر باکمال افراد میں متوفی و منتشر ہوتی ہیں۔ وہ ایک طرف جدید تعلیم کا اعلیٰ نمونہ، انگریزی زبان پر قدرت رکھنے والے، اچھے قانون دان اور اپنے پیشے کے لحاظ سے کامیاب و کلیل تھے۔ دوسری طرف نہ صرف فنی و فرائض کے پابند اور ایک نیکو خاندان کی صالح اور صحت مند روایات کے حامل تھے بلکہ ایک نہایت عبور اور باجمیت مسلمان تھے جو دین کا در و در اولت کی ایسی فکر رکھتا تھا جو دل و دماغ اور اعصاب پر حاوی تھی۔

دینی حیثیت

اسی دینی حیثیت اور ملت کی مکرر

نے ان کو ۱۰-۱۱ برسوں اپنے شہر بسوی میں اس عظیم الشان دینی تعلیمی کالج کے انتظام پر آمادہ کیا جس کے نتیجے میں دینی تعلیمی کونسل کی جیسی مبارک تنظیم کا وجود عمل میں آیا جس سے زیادہ مخلص مفید اور تعمیری تحریک اور جدوجہد اور ایک طویل عرصہ سے مسلمانان ہند کی تاریخ میں وجود میں نہیں آئی و تضرع یہ ہے کہ قاضی صاحب ہی کے اس درد و فکر نے ہی نے جو ہندوستانی مسلمانوں کی نئی نسل کے بارے میں ان کو بے چین کر کے رکھا تھا۔ بیسویں علماء و اہل دین کو تڑپایا اور ان کو ان کے گوشہ عزلت سے باہر لے آئی۔ خود اس ناچیز کا شمار بھی اعلیٰ لوگوں میں ہے اور وہ قاضی صاحب کے اس احسان کو مدت العمر نہیں بھول سکتا۔

تاریخ سادہ شخصیت

وہ کہتے تھے صحابی بخت کا رخصت اور دیدہ و درخور بھی تھے انہوں نے ایک عرصہ تک مولانا ظفر علی خاں مرحوم کے دور میں ان کے خیر و آفاق اخبار "زمیندار" میں کام کیا تھا۔ ان کا قلم آنا تھا ہوا تھا کہ وہ کسی وقت بھی اہم سے اہم موضوع پر رجسٹر لکھنے پر تیار تھے۔ اگر وہ تصنیف و تالیف کا میدان اختیار کرتے تو بڑے بلند پایہ مصنف ہو سکتے تھے لیکن انہوں نے تاریخ نویسی پر تاریخ سازی کو ترجیح دی اور جو بھر ایک سر پیرے ملاح کی طرح ملت کی کشتی کو بچانے اور ساحل پر لے جانے کے لئے غضبناک موجوں سے لڑتے اور حالات سے مقابلہ کرتے رہے۔ جنگ آزادی کے وہ ایک آزمودہ کار سپاہی تھے۔ وہ ہمیشہ ملک کی آزادی کے لئے جدوجہد کرنے والے تاریخین اور فرزند پرست جماعتوں سے لڑنے والے رہنماؤں کے ساتھ رہے۔ وہ برسوں اپنے صوبہ کی اسمبلی کے ممبر رہے۔ اگر ان کا ضمیر قانع رہتا اور وہ ذاتی سر بلندی و کامیابی حاصل کرنا چاہتے تو اس راہ سے بڑے سے بڑے اعزاز تک پہنچ سکتے تھے لیکن انہوں نے ایسا تو قربانی سے کام لیا اور ملت کی خاطر خدمت کو حکومت کے منصوبوں اور میدان میں

مولانا سید ابوالحسن علی ندوی

لاکھوں بچے زیر تعلیم ہیں مضمون کا منتظر کرنے کی فکر کریں اور خاص طور پر چنگی نند کو جو خالص قاضی صاحب کے ذہن و تجربے کی پیداوار تھی اور جس نے اس طویل و عریض تعلیمی نظام میں اکیس کا کام دیا ہے باقی رکھنے کے لئے جدوجہد کریں۔

بقیہ صفحہ ۱۳

کہ اس پر ایک ہی مسلمانوں کی تعداد میں تیس لاکھ ہے۔ روسی صورت پر کیا کی مسلم قانون رہنما اور کارکنوں کی فز و وار ان ذہنیت کے نتیجے میں پیدا ہونے والے مستقبل کے خطرات سمجھانے اور خود حکومت کو اس میں سیکر (Non-Secular) تعلیمی پالیسی کے خطرناک نتائج سے آگاہ کرنے کا خاموش کام شروع کیا۔

اپنے پیشے کی بڑھی ہوئی مصروفیت سے جو کچھ وقت بچتا تو اس کو تاریخی و ادبی موضوعات پر لکھنے میں صرف کرتے۔ اگر وہ کسی مرکزی شہر یا کسی بڑے علمی ثقافتی و تصنیفی ادارہ سے تعلق رکھتے تو اس سے زیادہ کام کر سکتے اور نام پیدا کر سکتے تھے جتنا انہوں نے محض اپنی ذاتی قابلیت اور خلوص سے پیدا کیا۔

دینی تعلیمی کونسل

دینی تعلیمی کونسل ان کے ہاتھ کا لگایا ہوا بودا ہے جس کی انہوں نے اپنے خون جگر سے آبیاری کی اور جس کی انادیت و اہمیت و ضرورت دوز روز بڑھے گی اور شدت سے محسوس کی جائے گی۔ اب جب وہ اس دنیا میں نہیں ہیں تو ہمارا اور بھی زیادہ فرض ہے کہ اس کی حفاظت کریں اور اس کی ترقی دینے کی کوشش کریں کہ یہ ان کی عزیز ترین یادگار ہے اور اس سے ان کی روح کو خوشی شادمانی حاصل ہوگی دوسرے یہ وقت کی سب سے بڑی ضرورت بھی ہے اور اس کے بغیر ہندوستان میں مسلمانوں کا دینی مستقبل اور ان کا آئندہ نسلوں کا ایمان اور اس کے اسلامی عقائد اور اس کی ثقافت و تہذیب سے وابستگی خطرہ میں ہے۔ یہی تمام درد مند مسلمانوں سے ہر روز اپیل ہے کہ وہ دینی تعلیمی کونسل کے کاموں کو آگے بڑھنے کی کوشش کریں، اس کی شاخوں اور ضلعی مرکزوں کو وسیع کرنے اور اس کے تمام کردہ مکاتب کو جس میں

سعودی عرب اور برطانیہ کے درمیان سفارتی تعلقات منقطع

"شہزادی کی موت" نامی فلم پر سعودی حکومت کا سخت رد عمل

برطانوی ٹی۔ وی کی شراکت، توہین آمیز اور سنی برخصامت اسلام دشمن فلم

محمود الاذہار سندھی

ای نظروں میں ایک دوسرے کو جاننا جانا ہے اور پھر انتخاب کے بعد ڈراموں کے ذریعہ ملاقات کا وقت اور مقام مقرر ہوتا ہے۔ اس منظر سے ایک ناظر بھی متاثر ہے۔ اس منظر سے کشاہی خاندان ایک طرف تو جسے بے راہ روی برصورت کی سزا دیا ہے ہے اور دوسری طرف خور جسے بے راہ روی میں مبتلا ہے اور یوں وہ نہ صرف حکومت کرنے بلکہ اسلام کے دو مقدس ترین مقامات کا پاسبان ہونے کا بھی اہل نہیں ہے۔

اسی فلم میں سعودی حکومت کو ایک کردار کی زبانی مغربی استعمار اور سامراج کی قائم کردہ بتایا ہے اور کہا گیا ہے کہ انگریزوں نے عرب عوام پر سلطہ کی سعودی عوام کا بڑھا لکھا طبقہ بالکل اس کے خلاف ہے اور اس کا تختہ اٹنا چاہتا ہے اس میں بھی کھلوانا گیا کہ سعودی نفاذ کے ۳۰-۳۱ افراد نے بشارت کا منظر بنایا تھا لیکن امریکن سی آئی۔ اے نے سعودی حکومت کو برداشت مطلع کر دیا اور یوں یہ انقلاب نام کام ہو گیا اس کے بعد ان ۳۰ افراد کو امریکن طیاروں میں سوار کیا گیا اور قریب دو تین ہزار کے دوران انہیں نیچے ڈھکیل دیا گیا۔

فلم میں یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ اس میں دکھائے گئے کردار حقیقی ہیں لیکن رازداری کے لئے مختلف اذکاروں کے روپ میں سعودی عرب کے سخت احتجاج پر برطانوی وزیر خارجہ لارڈ کرکسٹن نے انہیں سانسو ظاہر کیا اور مذمت کی لیکن اسی کے ساتھ یہ بھی کہا ہے کہ حکومت کا ٹی۔ وی پروگراموں پر کوئی کنٹرول نہیں ہے۔ یہ ہے وہ جواب جو برطانوی ذرائع اطلاع نے ایک جھوٹ اور افترا پر سنی فلم پر اختیار کیا ہے اور ان کا حیران کن جواب سے مطمئن ہے۔ گویا ٹی۔ وی پروگرام برطانوی حکومت کے دائرہ کار سے الگ کوئی چیز ہے اور اس کے علاوہ با عزت شہزادوں اور مختلف مذاہب

کی کہانی کا اصل حقائق سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ سرتاجی نے مزید کہا کہ یہ فلم توہین آمیز اور سنی برخصامت ہے اس کی بنا سے کس میں سعودی عرب کی زندگی کے مختلف شعبوں سے تعلق رکھنے والے صوم بے گناہ اور سحر حضرت پر چھوٹے الزامات لگا کر انکی عزت و وقار کو مجروح کرنے کی کوشش کی گئی ہے انہوں نے برطانوی ذرائع اطلاع کی مذمت کرتے ہوئے کہا کہ وہ انصاف اور صداقت کے ان معیاروں سے بہت فرت رہے۔

دو سال قبل سعودی شہزادی شہل کو اس کے اقرار پر سزائے موت دی گئی تھی اس واقعہ کو بنیاد بنا کر ایک برطانوی جمانی کی تحقیقات پر یہ فلم تیار کی گئی ہے، یاغی ممالک نے فلم بندی کے لئے اپنی سرزمین پر تیار کرنے کی اجازت دینے سے انکار کر دیا تھا۔ بالآخر یہ فلم مصر میں تیار کی گئی شہزاد شہل کا کردار بھی ایک مصری اداکارہ موزان ابوالعین نے ادا کیا ہے۔ اس کی تیاری میں تقریباً دو سال لگے ہیں اور اخراجات دو لاکھ پونڈ ہے اسے نفاذ و ہدایت کار انھوں نے تھا سن نے تیار کیا ہے اور ڈو گنڈ کی ہے۔ اس فلم کے ذریعہ عربوں اور اسلام میں عورت کی حیثیت کا مذاق اڑایا گیا ہے اس کے مناظر کی رپورٹ پاکستان کے مشہور اخبار "امروز" نے یوں دی ہے اسلامی سزاؤں کو بربریت، سعودی شاہی خاندان کو جاہل اور سعودی معاشرے کو بد عنوان ظاہر کرنے کی کوشش کی گئی ہے کہ مردوں اور عورتوں کی عداوت اور سخت پردے کے باوجود شاہی خاندان اور دیگر شیوخ کی خواہشیں نامحرم مردوں کا قرب حاصل کرنے میں کوشاں رہتی ہیں وہ اپنی شاندار امریکی کاروں میں عوامی شاہراہوں پر نکل جاتی ہیں جہاں امیدوار مرد اپنی اچی کاروں میں پیلے سے موجود ہوتے ہیں کاریں ایک دوسرے کے برابر سے گزرتی ہیں، ان نظروں

ماہ گذشتہ سے برطانیہ اور سعودی عرب کے درمیان چلی آ رہی کشیدگی اس وقت قطعاً عروج پر پہنچ گئی جب سعودی نے سفارتی تعلقات توڑ لئے۔ دونوں کے تعلقات شہزادی کی موت "نامی فلم جو برٹش ٹی۔ وی پر دکھائی گئی تھی سے کشیدہ ہو گئے تھے۔ اور سعودی عرب نے برطانیہ سے سخت الفاظ میں احتجاج کرتے ہوئے سفارتی تعلقات توڑنے کی دھمکی دی تھی نیز اس نے تیل کی برآمدات مسئلہ کرنے اور کڑوں پونڈ کے ٹھیکے مشورہ کرنے کی جب بات ہی تب جا کر برطانیہ کے دماغ ٹھکانے پر آئے تھے۔

دو سال قبل سعودی شہزادی اور اس کے محبوب کو بدکاری کے الزام میں شرعی قانون کے مطابق سزائے موت دی گئی تھی اس وقت بھی برطانیہ کے ذرائع اطلاع اور اخباروں نے اس کو جرم و ستم اور ظلم سے تعبیر کیا تھا اور اس کو شراکتیں بنا کر پیش کیا تھا اور اسلام اور مسلمان خاص طور سے سعودی عرب جہاں اسلامی قوانین نافذ آبادی کے جائز حقوق اور شخصی سلامتی کا تعین کرنیکی بابت نوری توجہ دے۔

کالفرنس میں انڈین مسلم لیگ کے صدر ممبر بارینڈ سٹرا براہیم سلیمان سیٹھ نے ایک تقریر پیش کی جس میں کہا گیا ہے کہ موجودہ حکومت جو مسلمانوں کی زبردست حمایت سے وجود میں آئی ہے ایسی پارٹی کے وعدوں کی تکمیل کرے گی اور ہم ایک نئے اور اچھے رشتے کی توقع کرتے ہیں۔

ان ہی عربوں اور شہزادوں کی عدالت اس وقت برطانیہ اقتصادی بحران سے محفوظ ہے اور جس وقت یہ اپنے سر ملے برطانوی بینکوں سے نکالیں گے اس وقت شہزادی کی موت نہیں برطانیہ کی موت ہوگی۔ سعودی عرب اس سماج میں حد سے زیادہ سنجیدہ نظر آ رہا ہے اور سخت سے سخت اقدامات کرنا جارہا ہے۔ اس نے اس فلم سے متعلق افسوسناک شائع کرنے والے تمام اخبارات پر جوہر میں داخلہ پر بند پٹی لگا دی ہے۔ شہزادہ خالد نے برطانیہ میں مقیم سعودی شاہی خاندان کے جن کی تعداد ایک اندازہ کے مطابق سو تالی جاتی ہے۔

خود برطانیہ اس احتجاج سے متاثر ہو کر اور ان دونوں ملکوں کے مابین تعلقات کشیدہ ہو چکی وجہ سے برطانوی سینیٹر شریچر متیم سعودی جو چھٹی مرتبہ اپنی جھٹیل سٹورج کے سعودی واپس بھیجا تاکہ سعودی حکمرانوں سے مزید فنی نہ بڑھنے کے سوال پوچھ سکیں مگر انکی واپس سعودی ذمہ داروں کو متاثر نہ کر سکی۔

برطانوی ذرائع اطلاع ابدا ہی سے اسلام اور مسلم دشمنی میں شہر ہے اور اپنے ان مقاصد کو وقتاً فوقتاً جب موقع ملتا ہے جہاں ملتا ہے استعمال کرتا رہتا ہے۔ برطانیہ کی کشیدگی اور وہ کا ایک اہم جز مسلم دشمنی ہے اور وہ کوئی بھی موقع باقاعدہ سے اپنے نہیں دیتا ہے تاکہ پانی لینے دوڑتا ہے۔

کے ماننے والوں کے احترام کا پابند نہیں کیا جاسکتا۔ اور ان کو شہرے ہمارے طرح وہ سب کچھ کرنے کی آزادی ہے جو ایک مقلد میں ہرنا ہے۔ کیا وہ برصورت ملک برطانیہ اور وزیر اعظم مساجد اور شاہی خاندان کی زندگی پر اس قسم کی بنائی جانے والی نظر میں موقوف اختیار کرتے اور ٹی۔ وی کے عمل اور اس کو تیار کرنے والوں کے خلاف تاریخی کارروائی کرنے کے بجائے اپنے دائرہ کار سے خارج تعلیم

ان ہی عربوں اور شہزادوں کی عدالت اس وقت برطانیہ اقتصادی بحران سے محفوظ ہے اور جس وقت یہ اپنے سر ملے برطانوی بینکوں سے نکالیں گے اس وقت شہزادی کی موت نہیں برطانیہ کی موت ہوگی۔ سعودی عرب اس سماج میں حد سے زیادہ سنجیدہ نظر آ رہا ہے اور سخت سے سخت اقدامات کرنا جارہا ہے۔ اس نے اس فلم سے متعلق افسوسناک شائع کرنے والے تمام اخبارات پر جوہر میں داخلہ پر بند پٹی لگا دی ہے۔ شہزادہ خالد نے برطانیہ میں مقیم سعودی شاہی خاندان کے جن کی تعداد ایک اندازہ کے مطابق سو تالی جاتی ہے۔

خود برطانیہ اس احتجاج سے متاثر ہو کر اور ان دونوں ملکوں کے مابین تعلقات کشیدہ ہو چکی وجہ سے برطانوی سینیٹر شریچر متیم سعودی جو چھٹی مرتبہ اپنی جھٹیل سٹورج کے سعودی واپس بھیجا تاکہ سعودی حکمرانوں سے مزید فنی نہ بڑھنے کے سوال پوچھ سکیں مگر انکی واپس سعودی ذمہ داروں کو متاثر نہ کر سکی۔

برطانوی ذرائع اطلاع ابدا ہی سے اسلام اور مسلم دشمنی میں شہر ہے اور اپنے ان مقاصد کو وقتاً فوقتاً جب موقع ملتا ہے جہاں ملتا ہے استعمال کرتا رہتا ہے۔ برطانیہ کی کشیدگی اور وہ کا ایک اہم جز مسلم دشمنی ہے اور وہ کوئی بھی موقع باقاعدہ سے اپنے نہیں دیتا ہے تاکہ پانی لینے دوڑتا ہے۔

سعودی عرب میں نئے نظام کے تحت شور مچنے کو نسل کے قیام مرکزی اختیارات میں تخفیف صوبائی نظام کا قیام، گورنروں کو مزید اختیارات

محمود حکیم

سعودی وزیر داخلہ شہزادہ نايف بن عبدالعزیز نے اعلان کیا ہے کہ ملک میں جو نیا قانون اور نظام وضع کیا جا رہا ہے وہ موجودہ طریقہ کو باضابطہ بنانے کی جانب توجہ دے گا۔ انھوں نے وضاحت کرتے ہوئے کہا کہ قرآن کریم سعودی عرب کا آئین ہے اور اس کا اطلاق تمام امور پر ہونا ہے۔ شہزادہ نايف نے کہا کہ نئے نظام حکومت کی تمام تفصیلات قرآن سے ماخوذ ہیں اور اس نظام کی سریت کسی اور قسم کا نظام خلافت شریعی کو تسلیم و غیرہ بھی اسلامی شریعت کے عین مطابق ہوگی۔ شہزادہ نايف نے کہا کہ ابتدا میں شہزادہ نايف اور ان کے ساتھیوں نے اپنے نئے نظام کے ساتھ تبدیلیاں لانی چاہیں گی۔ انھوں نے بتایا کہ شہزادہ نايف کا مقصد یہ ہے کہ ملک میں جو نیا قانون وضع کیا جائے گا اس کا اطلاق تمام امور پر ہونا ہے۔ شہزادہ نايف نے کہا کہ نئے نظام حکومت کی تمام تفصیلات قرآن سے ماخوذ ہیں اور اس نظام کی سریت کسی اور قسم کا نظام خلافت شریعی کو تسلیم و غیرہ بھی اسلامی شریعت کے عین مطابق ہوگی۔ شہزادہ نايف نے کہا کہ ابتدا میں شہزادہ نايف اور ان کے ساتھیوں نے اپنے نئے نظام کے ساتھ تبدیلیاں لانی چاہیں گی۔ انھوں نے بتایا کہ شہزادہ نايف کا مقصد یہ ہے کہ ملک میں جو نیا قانون وضع کیا جائے گا اس کا اطلاق تمام امور پر ہونا ہے۔

ڈاکٹر مصطفیٰ رمضان کی شہادت

یسیا کے ممتاز صحافی اور بی بی سی کے عربی کے براؤڈ کاسٹر جناب محمد مصطفیٰ رمضان کو ۱۹ اپریل ۱۹۹۷ء کو گول مار کر شہید کر دیا گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ وہ کازمیر سے فارغ ہو کر دروازے پر کوئی کتابت تقسیم کر رہے تھے کہ دو عربوں نے ان پر گولیوں کی بوجھ کر گولی اور وہ فوراً زمین پر گر گئے۔ ان کو اسی وقت اسپتال پہنچایا گیا جہاں وہ جاں بحق ہو گئے۔ ڈاکٹر مصطفیٰ رمضان کی عمر ۳۵ سال کی تھی، وہ اپنی مصروف زندگی میں ہی شہید ہو گئے۔ ان کی شہادت نے عربی دنیا میں ایک بڑی تلخ خبر کی طرح گونج مچائی۔ ان کی شہادت کے بعد عربی دنیا میں ایک بڑی تلخ خبر کی طرح گونج مچائی۔ ان کی شہادت کے بعد عربی دنیا میں ایک بڑی تلخ خبر کی طرح گونج مچائی۔

ان کی پیدائش تو قلعہ میں ہوئی تھی لیکن وہ اپنے والدین کی لیبیا کی شہریت کو برقرار رکھے ہوئے تھے۔ ڈاکٹر مصطفیٰ رمضان ان عرب صحافیوں میں سے تھے جو صحیح عقیدہ ہونے کے ساتھ اہل علم و دین سے تعلق رکھتے ہیں اور اس کو اپنے لئے باعث عزت و افتخار سمجھتے ہیں اور اس کی جھلک ان کے افکار و خیالات اور تحریر میں ملتی ہے۔ ڈاکٹر مصطفیٰ رمضان لندن میں عرصہ سے رہ رہے تھے اور مسلم لیگ نوازوں میں تبلیغ اسلام اور اسلامی سرگرمیوں میں حصہ لیتے رہتے تھے اور اخبارات و رسائل میں مسلم مسائل پر اپنی رائے و خیالات پیش کرتے تھے اور وہ مسلم لیگ نوازوں میں دینی کام کو بہت اہتمام سے کرتے تھے اور یورپ میں اسلامی کام کو جڑ کر رکھنے میں بہت کوشاں رہتے تھے، انا اللہ تعالیٰ مرحوم کو رحمت نصیب فرمائے اور ان کے پس ماندگان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

مولانا احتشام الحق تھانوی کی وفات

رضوی کے ممتاز عالم دین اور خطیب مولانا احتشام الحق تھانوی کی ۲۸ مارچ بروز جمعہ حرکت طلب بند ہو جانے سے انتقال ہو گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ ۲۶ مارچ کو کراچی سے بھارت کے لئے روانہ ہونے تھے تاکہ مدراس میں سیرت کانفرنس میں شرکت کریں۔ انھیں اہل علم و دین نے اس کانفرنس میں شرکت کے لئے خصوصی دعوت نامہ بھیجا تھا مولانا کو کانفرنس میں تقریر کرنی تھی اور اس سے قبل نماز جمعہ کی خطبہ بھی تھا جس کے بعد سیرت کانفرنس کا افتتاح ہوا تھا وہ مدراس روانہ ہونے سے قبل دیوبند اور تھانہ جہوں بھی تشریف لے گئے۔ مولانا احتشام الحق تھانوی شہزادہ محمد یونس کے ہم سفر تھے ان کے ہم سفر تھے۔



اسلامی ممالک میں وسائل کی فراوانی کے باوجود ملت اسلامیہ ایک المناک صورتحال سے دوچار ہے بین الاقوامی اسلامی کانفرنس سے سکریٹری جنرل سالم عنزام کا خطاب

بین الاقوامی اسلامی کانفرنس منعقدہ لندن نے اپنے تاریخی اعلامیہ میں اپیل کی ہے کہ دنیا کے تمام مسلم ممالک میں قرآن و سنت کی حقیقی روح کے مطابق سیاسی، معاشی، معاشرتی اور تعلیمی نظام کے قیام کی جدوجہد کی جائے اور اس راہ میں حائل تمام داخلی اور بیرونی رکاوٹوں کا ڈٹ کر مقابلہ کیا جائے۔ یہ کانفرنس اسلامک کونسل آف یورپ کے زیر اہتمام البرطانیہ میں، پندرہویں صدی ہجری کے سلسلے میں حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کا پیغام کے موضوع پر منعقد ہوئی تھی اور اس میں برطانیہ کے مختلف شہزادوں سے آئے ہوئے تقریباً پانچ ہزار مسلمانوں کے علاوہ عالم اسلام کی ممتاز شخصیتوں نے شرکت کی۔ اس میں سوڈان سے صادق الہدی سابق وزیر اعظم اور یوٹی سوڈانی کے بڑے جمہوریہ قریح کے بڑے بڑے دینکشاں، انجانی مجاہدین کے لیڈر پروفسر برہان الدین، اخوان المسلمین مصر کے سربراہ اور مفت رونہ الدعوتہ کے ایڈیٹر جناب عمر تلسانی، پاکستان کے ممتاز اسکالر پروفسر غفور احمد اور مشرے کے رومی اور ملی سلامت پارٹی کے بڑے بڑے لوگوں کے اوزان مصر کے سابق نائب صدر جناب کالارین حسین، مصری پارلیمان کے مکن صالح البراسامیل، ملائیشیا کے مسلم جہاد پارٹی کے یوسف اور پروفسر خورشید احمد انڈونیشیا کے موردمحاذ آزادی کے کئی رہنما اور ملکوں کے وزراء بھی شریک ہوئے۔

انہوں نے کہا کہ میں اس تاریخی کانفرنس کو خوش آمدید کہتا ہوں۔ یہ ایسے وقت منعقد ہو رہی ہے جب کہ پندرہویں صدی ہجری کا آغاز ہوا ہے اور دنیا میں اسلامی بیماری کی لہر تیز تر ہوتی جا رہی ہے اس سے قبل انہی بڑی تعداد میں مسلم علماء و مفکرین سیاسی رہنماؤں، اسلامی قریحوں اور تنظیمات آزادی کے نامزدوں کا انتخاب ہوا تھا اجتماع نہیں ہوا ہے اور انہی بڑی تعداد میں مسلم دانشور دنیا کو یہ بتانے کے لئے آگئے ہوئے ہیں کہ اسلام کی بات اور کیا چاہتا ہے؟ انہوں نے کہا کہ میں آپ سے ایک مسلمان کی حیثیت سے مخاطب ہوں اور میرے لئے یہ بات بڑی اذیت کی ہے کہ بعض ممبر ملکوں کے پاس وسائل کی فراوانی کے باوجود ملت اسلامیہ آج ایک المناک صورت حال سے دوچار ہے۔ مسلم حکومتوں اور عوام کے درمیان اسلام کی تعلیمات کے مطابق جو اتحاد دیکھ جیتی ہوئی چاہیے حقیقت یہ ہے کہ ہم اس سے بہت دور ہیں اور مسلم ممالک میں عام طور پر اقتدار ان لوگوں کو حاصل ہے جو کھلم کھلا اسلام اور عالم اسلام کے دشمن ہیں یا ان کا تعلق اپنے مفادات کے خاطر زبانی ہے اور مسلمانوں کے درمیان ہم آہنگی اور باہمی وابستگی کا المناک حد تک فقدان ہے۔ انھوں نے اپنی تقریر میں مسلم مسائل کا بھی ذکر کیا اور ذمہ دار طاقتوں کی مذمت کی اور امریکہ پر اسرائیل کی سرپرستی کا الزام عائد کیا اور انھوں نے اپنی تقریر میں "غدار سادات کا کردار اور زیادہ مذمت کے لائق ہے" کہا۔ انھوں نے انجمن پر روسی فوج کشی اور غاصبانہ قبضے کی زبردست مذمت کرتے ہوئے اپنی تشریح کا اظہار کیا اور کہا کہ اس فوج کشی کا مقصد وسط ایشیا کی دوسری مسلم ریاستوں کی طرح اس کا بجا روس سے الحاق ہے اور نوآزاد مملکت قریح کی آزادی کی حمایت کرتے ہوئے بقا اور تحفظ کے لئے تمام مسلمانوں سے مدد کی اپیل کی۔ نوآزاد مملکت قریح کے سربراہ

جناب رودوت دینکشاں نے قریح کے مسئلہ پر تفصیل سے روشنی ڈالتے ہوئے کہا کہ قریح یونان سے مسلسل گیارہ سال تک ہمارے حقوق کو پامال کیا اور آخر اللہ نے ترک سپاہیوں کو ہماری مدد کے لئے بھیج کر ان مظالم سے نجات دی، یونان کی پالیسی کا مقصد قریح کا یونان کے الحاق ہے اور یونان مسلسل کوشش کر رہا ہے کہ وہ ہمیں دوبارہ دھوکہ دے کہ ہمارے حقوق غصب کرے۔ انھوں نے کہا کہ ہم ایسا نہیں ہونے دیں گے اور آخری دم تک لڑیں گے انھوں نے تمام مسلم ممالک پر زور دیا کہ وہ قریح کی آزادی کی حمایت کریں۔ پروفسر عبدالغفور نے تاہم ان کی گوج میں اعلان کیا کہ وہ دن ضرور آئے گا

جب فلسطین، اردن، بحرین اور دیگر مسلم ممالک کے باشندوں کو حق خود ارادیت حاصل ہو جائے گی۔
اخوان المسلمین مصر کے سربراہ اور مفت رونہ الدعوتہ کے ایڈیٹر جناب عمر تلسانی نے مسلمانوں پر زور دیا کہ وہ اپنے حقوق کی بحالی کے لئے لڑیں اور مصری پارلیمان کے بجائے صرف مسلمان ہونے کے احساس کے ساتھ امت واحدہ بن کر اپنے دشمنوں سے ملیں۔ روسی جارحیت کے خلاف مینہ سربراہین کے سربراہ جناب پروفسر برہان الدین نے کہا کہ ہم روس سے اس وقت تک لڑتے رہیں گے جب تک افغانستان آزاد نہیں ہو جاتا۔

مسلم اقلیتوں کو آزادی اور مساوی حیثیت دینا لندن کے ڈوروزہ مسلم اقلیتوں کانفرنس کا مطالبہ

مسلم اقلیتوں کی ڈوروزہ بین الاقوامی کانفرنس نے اپنے اختتام پر ایک مشترکہ اعلان میں ان ملکوں کی حکومتوں سے جن میں مسلمانوں کی آبادی اقلیت میں ہے زور دیا ہے کہ وہ مسلمان اقلیتوں کے حقوق بحال کریں انھیں آزادی اور مساوات دیں اور ان کی بقا کی ضمانت لے اور ان کا اسلامی کردار و شخصیت برقرار رہے۔
کیلیا کے مسلمانوں کی سیرم کونسل کے ڈائریکٹر جنرل جناب عبداللہ نے کانفرنس کو بتایا کہ افریقہ میں تبلیغ اسلام کے لئے مسلمانوں کی کوشش ناکافی ہے اس کے مقابلے میں یسائی مشنری کی کوششیں ہمیں زیادہ ہیں اور انھوں نے سماجی اور دوسری خدمات کا جال بچھا دیا ہے کانفرنس کو بتایا گیا کہ جاپان میں اسلام کے لئے دو مشن اسکاتلینڈ میں اسلامک سینٹر جاپان کے حاجی ہشام کدو نے کہا ہے کہ ان کے حالیہ سفر جاپان بڑے کھلے ذہن کے مالک ہیں لیکن تبلیغ اسلام کے لئے ہمیں عیسائی مشنروں سے سبق سیکھنا چاہیے اور اسکولوں کے قیام اور مشنری کے فروغ پر توجہ دینی چاہیے۔
نے کہا کہ جاپان میں مسلمان نوے سال سے موجود ہیں لیکن آج بھی ان کی تعداد چند ہزار ہے ڈاکٹر اسامیل تھانوی نے کانفرنس کو بتایا

